

万花筒

欢迎光临 “欧洲第一黑店”

葡超球队波尔图再卖球星，近年来“低买高卖”16人净赚3亿多欧元

这两天，法国后卫曼加拉加盟曼城的消息将葡超劲旅波尔图推到舆论的风口浪尖，球迷总有疑问：这个栖身葡超联赛的球队为何总能将球员卖出高价，甚至多次创造欧洲转会标王？其实，波尔图之所以能得到“欧洲第一黑店”这个称呼，既有自身的独特因素，也有良好的外部条件支撑。

现代快报记者 韩飞周游

“低买高卖” 成家常便饭

前天，曼城官网宣布签下波尔图的23岁后卫曼加拉，双方签约5年，曼加拉将身披20号战袍。据英国媒体报道，曼加拉的转会费高达3200万英镑（约4000万欧元）。

曼加拉身高1.88米，可踢中后卫和左后卫。值得一提的是，2011年，波尔图从比利时标准列日引入这名法国国脚仅花费了700万欧元。3年后，他的身价直接暴涨到近6倍，让人瞠目结舌。

不过，熟悉波尔图的球迷都知道，这不过是“欧洲第一黑店”一笔稀松平常的买卖。早在1998年，波尔图就将当红国脚孔塞桑以1000万欧元的身份卖给了意甲球队拉齐奥。孔塞桑属于波尔图从二队提拔上来的年轻人，他转入的身价可以忽略不计。

此后，波尔图一发不可收拾，将德科、佩佩、法尔考等球星卖到西甲，狠赚了一笔。事实上，今夏以8000万欧元转会皇马的世界杯金靴得主J罗也是波尔图出品。当年以510万欧元加盟的J罗在波尔图踢出名气以后，在去年夏天以4500万欧元的价格转投法甲摩纳哥，让波尔图赚了个盆满钵满。而在巴西世界杯上，哥伦比亚人大放异彩，更加证明了波尔图独到的眼光。

如今，“低买高卖”已成为波尔图的杀手锏，以其近年在转会市场上销售的总计16名主要球员为例，除了卡瓦略是出自本队青训以外，引进其余15人一共花费了波尔图8105万欧元，而卖出这些球员则让波尔图收获了4.5亿欧元，这一数字是购买球员花费金额的5.5倍。

链接

卖球星不影响夺冠

在转会市场上，波尔图几乎“百战百胜”，赚得盆满钵满。不过，尽管明星球员一茬一茬地离开，依然没有球队能撼动波尔图在葡超的霸主地位。

自2010年开始，波尔图完成了葡超三连冠，三个赛季在联赛中只输了一场球，其中



高价卖掉J罗、
佩佩、法尔考都是
波尔图的得意之作

近年波尔图低买高卖的主要球员

球员	买入转会费	卖出转会费	去向
卡瓦略	本队青训	3000万欧元	切尔西
安德烈德	免费	1300万欧元	拉科鲁尼亚
佩佩	200万欧元	3000万欧元	皇马
费雷拉	200万欧元	2000万欧元	切尔西
法比亚诺	350万欧元	1000万欧元	塞维利亚
博辛瓦	400万欧元	2050万欧元	切尔西
安德森	500万欧元	3150万欧元	曼联
胡尔克	500万欧元	5000万欧元	圣彼得堡泽尼特
J罗	510万欧元	4500万欧元	摩纳哥
法尔考	543万欧元	4000万欧元	马竞
夸雷斯马	600万欧元	2460万欧元	国际米兰
利桑德罗	677万欧元	2400万欧元	里昂
曼加拉	700万欧元	4000万欧元	曼城
德科	800万欧元	2100万欧元	巴萨
穆蒂尼奥	1100万欧元	2500万欧元	摩纳哥

敲定八大热身赛对手
国足主帅佩兰：
亚洲杯必须小组出线

明年初在澳大利亚进行的亚洲杯是佩兰出任国足主帅后的首次重大赛事任务。为了更好地备战该项赛事，从9月至12月底出发前往澳大利亚前，国足将进行8场热身比赛，频繁地热身，目的只有一个——亚洲杯小组出线。

经过多方联系，亚洲杯前国足的热身赛事已经基本安排妥当。据悉，中国足协确定国足将于9月4日、9日先后与科威特和约旦热身，地点安排在鞍山和哈尔滨。10月10日，国足将在武汉遭遇泰国，4天后，他们还将过招巴拉圭。国足11月、12月的4个对手也都一一确定。11月14日、18日，国足将分别迎战新西兰、洪都拉斯。接下来他们还会在12月迎战吉尔吉斯斯坦、巴勒斯坦。8个热身对手中有长于短传渗透的，也有战术风格硬朗讲求身体对抗的，但无论对手是谁，热身赛都围绕着国足亚洲杯备战来展开。另外，在12月底开赴澳大利亚之后，球队还有可能再与亚洲杯参赛队进行2到3场热身。

佩兰出任国足主帅已有数月，打过3场热身赛，战绩为1胜1平1负。由于这几场比赛都是在世界杯期间进行，因此关注度有限。佩兰也深知亚洲杯对于自己的意义，说起亚洲杯的目标，这位一直奉行低调做事原则的主帅表示，“第一个目标就是小组必须出线，然后去一场一场打，进入1/4决赛，进入半决赛，我们带着对胜利的渴望认真地去打每一场比赛。” 甘慧

乔治重伤 步行者损失上千万

不久前，步行者当家球星保罗·乔治腿部遭遇严重伤病，专家预计他将缺席下个赛季的所有比赛。昨天，美国媒体ESPN表示，经过权威的统计，乔治的重伤将令步行者至少损失1758万美元。

乔治的受伤最直观的损失就是球员薪水上。下赛季步行者须支付给乔治的薪水为1580万美元，不过，根据NBA联盟的保险条例，若一名球员连续缺席超过41场比赛，他的球队就能获得他余下比赛薪水中80%的补偿。也就是说，单论薪水球队就损失了948万美元。其次，常规赛与季后赛的球票销售方面预计将损失700万美元。此外，球队的相关产品和特许经营产品的销售损失大约在60万美元左右。最后，还要加上乔治缺阵带来的赞助商和市场营销方面的损失，约为50万美元，以上各项相加，最终得出的总和达到了1758万美元。

值得一提的是，渴望王者归来的乔治决定在下赛季更换自己的球衣号码，放弃24号改穿13号球衣。 实习生 陈杨

现代快报记者 黄成宇

简讯

在“榜眼”位置坐了25周后，李娜终究没能再进一步。昨天，WTA在官方网站上公布了最新一期世界排名。中国名将李娜被罗马尼亚新锐哈勒普反超，跌至单打第3位。不过，李娜与小威仍联手刷新了一项WTA纪录：两人作为30岁以上的老将垄断单打世界排名前两位25周，超过了名宿埃弗特和纳芙拉蒂诺娃的19周。